

美国“逃税榜”上众星云集

在美国，总有一部分人试图愚弄税务部门，想尽各种办法逃税，但这些人并不是永远都那么侥幸的。天网恢恢，疏而不漏。日前，美国国税局要求瑞士银行提供涉嫌逃税人员的账户信息，让大批利用海外账户逃税的美国富人如坐针毡。而早在这之前，美国就有不少逃税者落入法网。美国媒体日前评出了该国历史上十大“逃税大王”。



赫尔姆斯利



威利·尼尔森

1阿尔·卡彭 绊倒在逃税上的黑帮头子

阿尔·卡彭曾是上世纪30年代美国最有权势的黑帮头子，他干掉了两位老大，成为黑帮教父，手下多达一千多人。他的恶行天天上报纸，但政府、联邦调查局和警察局都拿他没辙——因为没证据。那么他最后是怎么被扳倒的呢？看过好莱坞大片的人可能会猜，是内部人员的背叛吧？或者是帮派之间的仇杀？事实是，他是“自取灭亡”，因为他从来不报税。美国国税局一帮貌似文弱的会计应联邦特工之邀出马，就通过“不报税”这条罪名，将杀人不眨眼的卡彭绳之以法，让他坐了11年大牢。卡彭的犯罪集团也就此土崩瓦解。等他出狱的时候，他的地盘早就被其他

帮派瓜分了。

2 卫斯理·斯奈普斯 赖账演技“登峰造极”

卫斯理·斯奈普斯曾出演《刀锋战士》三部曲和著名篮球电影《谁说白人不能飞》，演技受到好评，而他在逃税方面的表现也是“登峰造极”。2008年，他被控税务欺诈。在审讯过程中，他的言行让人瞠目结舌。他责怪自己的顾问和助手没有尽到责任，还声称国税局是个非法的政府机构，还说自己不是当地居民……最后，他的欺诈罪名不成立，但他的种种借口并不能掩盖其未申报个人所得税的事实，因此被判入狱3年。

3 皮特·罗斯

棒球名将被税务局三振出局

皮特·罗斯曾是美国棒球名

将，但却也是个极富争议性的人物。国税局一直怀疑他未申报从赌棒球、赌马，以及出售签名和纪念品等方面取得的收入。1990年，罗斯认罪，被判入狱5年。即使在那之后，他也没有摆脱逃税的恶习。2004年，法院强行扣押了他的100万财产，用来抵他拖欠的税款。在棒球场上，罗斯的打击率高达0.303，但是在财务方面，他似乎总是被三振出局。

4 威利·尼尔森

补税经历改编成专辑

威利·尼尔森是美国乡村歌手，也是作曲家和电影演员，非常受欢迎。因此，当他陷入税务危机的时候，他的很多粉丝都出来为他担保。1990年，当国税局以拖欠税款名义给他开出167万美元的罚单时，尼尔森只能变卖家产，乖乖交钱，这

才免去牢狱之灾。才思敏捷的他随后以这段经历为灵感，推出了一张自嘲性的专辑，名为《国税局之歌：谁来买我的记忆？》他的粉丝毫不犹豫地出手了，甚至在拍卖会上抢拍，拍到后还给尼尔森。

5 理查德·哈奇

“幸存者”逃税难逃法网

理查德·哈奇在美国著名的真人秀《幸存者》第一季中就脱颖而出，深受观众的喜爱，但是国税局的工作人员显然不是他的粉丝。2006年，他因为没有为节目组给他的100万美元奖金合法纳税，被判入狱51周。释放后一直软禁在姐姐家中。

但今年8月早些时候，哈奇再次被捕。哈奇的姐姐称，理查德之所以会被捕是因为他接受了一个电视采访。哈奇在被捕之前，曾现身马特·特劳尔主持的《今日秀》节目中。在采访中，他指责了检察官的不当行为，并说他相信法官因为他是同性恋而歧视他。

6 利昂娜·赫尔姆斯利

“吝啬女王”也得缴税

美国纽约酒店大亨利昂娜·赫尔姆斯利出生于美国大萧条时期纽约一个贫困家庭，和第三任丈夫、房地产大亨哈里·赫尔姆斯利的婚姻让她跻身名流，进入公众视线。虽然富甲一方，但她给人的印象却是傲慢、贪婪和吝啬。尽管她已经去世，但世人将永远记得她那句狂妄的“名言”：我们这样的人是不纳税的，只有小人物才纳税。这句话让她赢得了“吝啬女王”的称号。据悉，赫尔姆

斯利逃税数目高达数百万。仅1989年，赫尔姆斯利就因逃税120万美元被判入狱4年，罚款710万美元，补充缴税170万美元，成为全美嘲讽的对象。

有意思的是，法官指定她入狱服刑的日期是4月15日，正好是美国的缴税日。赫尔姆斯利1992年入狱，1994年出狱。2007年，87岁的赫尔姆斯利孤独终老，去世时个人资产达25亿美元。她给自己的爱犬留下了1200万美元的遗产，而她的孙子中，2人各得500万美元，另外2人一个儿子也没捞到。

7 O·J·辛普森

官司缠身不愁逃税罪名

对于官司缠身的前橄榄球明星辛普森来说，税务问题估计在他心目中已经是最小的问题了。加利福尼亚州政府今年早些时候公布了一份逃税者黑名单，包括了250个逃税个人或企业，辛普森名列其中。他欠加州政府的个人所得税超过了140万美元。不过，值得“庆幸”的是，辛普森肯定跑不了，因为他正背着绑架和持械行窃罪名在内华达州的监狱内服刑。

8 狄昂·华威克

“歌星老妈”态度很好

狄昂·华威克是玛丽亚·凯丽的表姐，有“歌星老妈”之称。她纵横歌坛四十年，曾五度获得格莱美音乐奖，也是首位获得格莱美“最佳流行女歌手”的黑人歌手，是西方流行乐坛上的一代金曲天后。但这样一位炙手可热的明星，居然也在纳税方面玩猫腻。华威克的老爸是一位会计

师，照理说，纳税对她来说应该是常识，但实际情况却不是这样。她上榜的理由并不仅仅是她的名气，她拖欠的税款高达200万美元。不过，至少目前住在巴西的华威克表示了悔过之心。她的发言人称，华威克正在和加利福尼亚政府协商，尽力弥补自己的“疏忽”。

9 辛巴达

高收入来源让人惊讶

美国喜剧明星辛巴达和辛普森一样，登上了加州政府的逃税黑名单。但最让人惊讶的是，他居然能欠下高达250万美元的个人所得税。他哪里来这么高的收入？要知道，辛巴达已经很久没有作品面世了，他上一部为人所知的电影是1996年和施瓦辛格合作的《圣诞老人》。

10 沃尔特·安德森

美国史上最大逃税案

电信巨头沃尔特·安德森绝对是这份名单中分量最重的一位。据悉，安德森在上世纪九十年代就有大宗的欺诈行为。他通过一系列境外公司总共逃避5亿美元的个人所得税、1.7亿美元的联邦税以及4000万美元的哥伦比亚特区税。

到目前为止，这是美国历史上最大的逃税案。2005年，安德森的阴谋被戳穿，于当年2月从伦敦返回美国时，在机场被捕。他承认了自己的罪行，但当时对他的指控只涉及2亿多美元的税款。2007年3月，他被判入狱9年，同时在宣判后10天内补缴这部分税款。

新闻晚报

家族内斗拖累韩国现代集团

现代神话令韩国人骄傲

许多人都还记得，2003年，韩国企业家中的代表性人物、韩国现代集团前会长郑梦宪跳楼自杀，多方舆论为之震惊。从2003年起，韩国现代集团会长的位置由郑梦宪的妻子玄贞恩担任。玄贞恩是一位性格坚韧的女性。接手现代之后，她一方面继续着丈夫南北经济合作的事业，一方面还要面对家族的纷争。

中国一句古话说，创业难、守业更难。韩国现代集团的发展充分验证了这句话。现代集团是韩国五大财团之一，上世纪末的10年中，现代集团一直雄踞韩国大企业集团排行榜榜首。创始人郑周永白手起家。现代集团鼎盛时期拥有80多个子公司、18万名员工，业务横跨汽车、造船、建筑等数十个行业，年销售额相当于韩国政府全年的预算。现代的员工曾经骄傲地说：“世界了解韩国，是从了解现代开始。”

然而，就在现代集团的神话令韩国国民为之骄傲的同时，他们也为这个家族持续不断的现实版豪门恩怨而叹息不已。

多年来，郑家已经有多个子女死于非命，并且至今都难逃亲人间相争的怪圈。郑周永共有六子一女，儿子们个个有出息。不过，1982年，长子郑梦弼在一场车祸中身亡；四子郑梦禹1990年不堪疾病折磨而自杀。次子郑梦九、五子郑梦宪和六子郑梦准最引人注目。这三人都进入现代集团的核心领导层。然而正是这三兄弟，在郑周永年老无力时，掀起了被称为“王子之乱”的兄弟相争，并最终在2000年三分现代这个财富王国。

两兄弟争得你死我活

郑周永于1992年决定参加总统选举，郑梦九回绝了父亲要其公司赞助的要求。而郑梦宪命令其管辖的公司将1亿美元划给了父亲作为竞选经费。不想，郑周永竞选失败后，媒体抖出了竞选经费来源。郑梦宪自愿承担起责任，蹲了几个月的牢房。据悉，郑梦准在从政道路上倒是与父亲有着同样的热衷。他四次当选国会议员，也曾竞选总统，但败在卢武铉手下。

随后，为了应对检察官的追查，郑周永宣布退出现代集团，将集团总裁的位置让给弟弟郑梦九。1996年，郑梦九突然向叔父郑梦九发难，并导致郑梦九辞职。郑梦九终于坐上了现代集团会长之位，他与心腹密谋接管了起亚汽车公司，出售了现代汽车产业的10%股份，亚洲金融危机前还企图将现代汽车和相关企业从现代集团独立出去。

郑周永对此极为不满，并开始出手干预。郑周永宣布郑梦九和郑梦宪同为现代集团会长，集团实行双领导制。这样的安排自然令郑梦九不满，于是在2000年，郑梦九趁郑梦宪出差之机企图夺权，挑起“王子之乱”。

郑梦九将弟弟的亲信调离现代证券公司，并以自己的亲信代之，掌管现代金融部门。这一次，郑梦宪没有甘愿认输，几天后，他回到韩国，立即与父亲会面，说明了事情的真相。一小时后，郑周永召开新闻发布会，宣布免除郑梦九总裁职位，由郑梦宪担任现代集团最高领导。

当外界为之哗然之时，郑梦九另行召开新闻发布会，称经过郑周永的同意，取消之前

做出的人事任命，并恢复了自己的董事长职位。发布会一结束，郑梦宪又马上召集起现场记者，称郑梦九宣布的消息并不属实，提供给记者的相关证明文件也是假的。由此，兄弟两人的争斗公开化了。不过，最终还是郑周永出面，宣布郑梦宪是唯一的现代集团会长，兄弟二人的斗争告一段落。

然而，“王子之争”引起了韩国政府的注意。现代集团郑氏两兄弟争夺集团控制权的风波，被政府认为完全由一个人管理集团是不可取的。在政府的压力之下，郑周永主持召开新闻发布会，宣布现代集团一分为三，形成了郑梦九、郑梦宪、郑梦准三公予三分现代的局面。

她和小叔子恩怨延续

2001年，郑周永过世，郑



玄贞恩

梦宪按父亲遗命继承了现代集团，也同时接起了对朝鲜经济投资的事业。郑家的豪门恩怨在两年后再次上演。反对党在2003年开始攻击当时的金大中政府收取政治献金，称“现代集团用5亿美元为政府‘买’来了朝韩峰会”。这一指控也使郑梦宪掉入了政治丑闻之中。再加之现代集团的重负，郑梦宪有些陷入绝望了。而此时，同胞兄弟对他的处境却冷漠漠视。2003年春天的一个凌晨，他从现代总部大楼纵身一跳，结束了生命。

郑梦宪自杀后，郑梦九和郑梦准都无意将自己的公司合并。命运的关头，郑梦宪51岁的遗孀玄贞恩担当起现代集团会长。2006年，郑梦准带领的现代重工业集团闹起收购纷争，对现代集团的敌意收购还

引发了韩国女性团体协议会对玄贞恩的支持。玄贞恩也正面炮轰小叔郑梦准。她说：“郑梦宪总裁过世不到3年，他的兄弟郑梦准议员就想抢夺现代集团的经营权，这让我不得不反思家族的意义所在。”

2006年也是郑家不容易的一年，郑梦九因涉嫌手机秘密资金遭到拘捕，他的儿子郑义宣也成了警方调查对象，被禁止出境。不过，这一次现代集团高层提交了请愿书，请求释放现代汽车总裁郑梦九。

家族第三代初长成

如今，现代家族的第三代已逐渐成长起来。据悉，最被看好的当属郑梦九的儿子郑义宣，他在33岁便出任起亚汽车总裁。郑周永三子郑梦根的长子郑之宣也在32岁时出任了现代百货店集团副总裁。此外，现代集团会长玄贞恩的长女郑志伊在进入现代之后的两年，便升任集团信息通讯分公司——现代UNI的企划室室长。据悉，郑志伊对物流解决方案的开发事业非常感兴趣。

郑志伊毕业于首尔大学考古美术史学系，她曾在广告公司任职，现代集团前会长郑梦宪去世后，她进入现代商船财政部工作。玄贞恩在举行和朝鲜国防委员会委员长金正日会晤等主要活动时，郑志伊都曾随行，一直在扩大活动范围。不过，有评论说，在很保守的现代集团中进行“母女经营”是以前难以想象的。

郑氏豪门家族的一举一动都是外界关注的焦点。诸如“播音员卢贤贞将成为现代集团儿媳”、“现代集团儿媳离婚传言再起”等都吸引着人们的眼球。早在2003年，韩国电

视台就筹划将现代集团的故事拍成长篇电视剧。直到现在，电视剧还没有出台，但现代家族命运将会如何，似乎没有人能确切预知。

两代人重视对朝合作

郑周永晚年时开始热衷政治，他献给韩国人的一个最大惊喜便是参与成功申办了1988年奥运会。郑周永还把心血投向对朝鲜的事业。1989年他首次以民间企业主的身份访问朝鲜。他认为“南北统一之路经济应先行”，并把这种认识付诸实践。1998年6月16日，郑周永赶着500头牛越过板门店，令世人瞩目。板门店的门为他和他的500头牛打开，他和牛群徐徐穿过了横断南北的分界线。1998年10月郑周永与朝鲜最高领导人金正日会面，促成了开发金刚山旅游观光事业。从赶着500头牛过板门店到与金正日会面，郑梦宪都陪伴在父亲身边。

金刚山旅游开发，使得自朝鲜战争以来一直对朝的朝韩关系开始走向解冻。此后，郑周永有了下一个目标，即促使两国领导人坐到一起，进一步促进民族和解。同时，他也可以从金刚山开发中得到更多的经济收益。此外，郑梦宪同朝方达成协议，其现代峨山公司使用45亿美元在为期10年内经营金刚山。

对于郑周永的这份事业，他的儿子儿媳郑梦宪以及玄贞恩都在矢志不渝地坚持着。在父亲去世后，郑梦宪仍然不惜投入大笔资金用于推动朝韩之间的民间经济合作。他曾得到金正日的多次接见。而郑梦宪2003年自杀离世后，妻子玄贞恩也数次访问朝鲜。

世界新闻报